
 11/69تاریخ امتحان:  /                                                باسمه تعالی(                                        1سوالات امتحانی درس:ریاضی و آمار )
 دقیقه 61مدت امتحان:                                       می ایاانجمهوری اسلا                                                                    پایه دهم انسانی پایه: 

                                                                                    طااح سوال: زهاه صفار                                                                   وزارت آموزش و پاورش                            نام و نام خانوادگی:                                   
 1صفحه:                             شماره صندلی:                                                                    دبیاستان: دختاانه واثقی گاگان                

  

 نماه «گیاد با یاد خداوند دلها آرام می»  ردیف 
191الف(  با استفاده از اتحادها حاصل  -1  را بیابید. 202 

 

2 5√    ب( جای خالی را پرکنید.   2                  3 3   3                        

2 

 کدام عبارت درست و کدامیک نادرست است؟ -2

2 تجزیه شده عبارت   1    6   الف( عبارت   است.    6  5 

 های حقیقی تعریف شده است.  به ازای تمام   4 2 1  4ب( عبارت 

2 ج( معادله   4  5  دو ریشه حقیقی دارد.  0 

 دهد تابع نیست.ای که به هر فرد روز تولد او را نسبت مید( رابطه

 لعش یک رابطه خطی است.ه( رابطه مساحت هر مربع با طول ض

5/1 

 3  3  2   2 الف( کسر مقابل را ساده کنید.                                                                                               -3

 

 ب( حاصل عبارت زیر را بدست آورید.

3  2    2 2  1  12   
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 (2)صفحه                       طااح: زهاه صفار                انسانی  دهم                (1ریاضی و آمار )درس  سوالات                            

 گزینه درست را انتخاب کنید. -4
 الف( مجموع اعداد واقع بر سطر سوم مثلث خیام کدام است؟ 

1□           2    □          3   □         4 □ 

 ب( کدام عبارت گویاست؟

   4  1√2    □                |  5|  1 □                    3 √  7 □             2   3√  □ 

1 

 معادلات زیر را از روش ذکر شده حل کنید. -5

2 )روش تجزیه(        9  14  )الف 0 

 

 

2  مربع کامل(     )روش     6  1  )ب0 

 

 

 

3 2(              Δشرو)  5  2  )ج 0 

 

                  

3 

 مثال بزنید: -6
 اش سه عضوی و بردش دو عضوی باشد.الف( تابعی به شکل زوج مرتب که دامنه

 
 

 ش تک عضوی باشد.اش پنج عضوی و بردب( تابعی به صورت نمودار در صفحه مختصات رسم کنید که دامنه
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 (3)صفحه                         طااح: زهاه صفار                انسانی  دهم                       (1ریاضی و آمار ) سوالات درس                    

 تابع زیر را به صورت زوج مرتب نوشته، برد توابع را تعیین کنید.  -7

}و       {0 4 2  3 }                     2  2 

1/5 

 را بیابید.  1   مقدار است. ضابطه تابع را نوشته،  2  3  و  6  2  در یک تابع خطی  -1

 

5/1 

2    نمودار تابع زیر را رسم کرده، مختصات راس و مقدار ماکزیمم یا می نیمم تابع را تعیین کنید. -9  4  2 

5/1 

2      کالا،   ای تولید یک شرکت بر -10 -تومان می 07کند و هر کالا را تومان هزینه می 400  40 
 فروشد. ماکزیمم سود را محاسبه کنید.

5/1 

1  3                                                                                                           را حل کنید.معادله  -11    2  1 1/25 

 25/1 متر است. طول و عرض آن را طوری بیابید که مساحت مستطیل ماکزیمم شود.سانتی 10محیط مستطیلی  -12

 20 جمع نمره                                           «شاد و پیروز باشید»  
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                                                                                                                                                  طااح سوال: زهاه صفار                                                                                                     پایه دهم انسانی            (        1پاسخ سوالات امتحانی درس: ریاضی و آمار )
  پایه: 

191الف(                          -1   202   200  2  200  2  2002  22  40000  4  39996 

2 5√                                                                               ب(              2  2√5   5       3   3  3   2  3  3    32  33   3  9 2  27  27   
 

2 

2 الف( نادرست   -2  5  6     2    3  

2 ب( درست زیرا اگر مخرج را صفر بگذاریم داریم:   4  0   2 و این معادله جواب ندارد، پس به  4  
 ازای تمام اعداد حقیقی کسر تعریف شده است.

2   ج( درست. زیرا :   4    4 2  4 1   5  16  20  36  0 

 د( نادرست. زیرا هر فرد فقط یک روز تولد دارد.

 2   است.  2توان متغیر  ه( نادرست. زیرا

5/1 

3  3  2   2 الف(            -3                2     2      2     2              

2  3 ب(                     2 2 1  12  3   6    2    6    2   2    6  3  11   2   2    6  4  16   2    6  

5/2 

 است. 2     نوشته شده است که مربوط به ضرایب    1    2    1الف( در سطر سوم مثلث خیام اعداد      -4

 است. 4مجموع اعداد واقع برآن برابر 

 گویاست.    2√1  4ب( 

1 

5-  2  9  14  0     7    2  0  {  7  0    7  2  0 2  )الف 2     6  1  )ب 0 

  ضریب  
2  2   6

2 2  9   2  6   1   2  6  9   1  9    2  6  9  1     3 2  1    3   1   {   3  1     3  1   2  3   1     3  1   4 
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   3 2  5  2 2    )ج    2    5    3           0   4   52  4 3  2  25  24  1    0 

 آیند: چون دلتا عددی مثبت است، بنابراین معادله دو ریشه حقیقی متمایز دارد که از رابطه زیر بدست می

 1   2     √ 
2   { 1   5 √1

2 3   4
6   2

3 2   5 √1
2 3   6

6   1
  

3 

 )الف { 6 5  6 4  7 3 }   -6

 دهیم.را در صفحه مختصات نمایش می  2 5  2 4  2 3  2 1  2 0 ب( نقاطی به مختصات 

5/1 

}و       {0 4 2  3 }   -7                   2  2   4   4 2  2  16  2  11         3    3 2  2  9  2  11 
         0   0 2  2  0  2  2       2    2 2  2  4  2  6    {  3 11   2 6  4 11  0 2 }   {11 6 11 2} 

5/1 

1-   6 2
2 3  4 1 1     داریم   2 3          6 2          4         1    6   4   2    6   4  1     4  1  6       4  14        4  14     1  11   

5/1 

9-    2  4  2 

    کنیم. از رابطه ابتدا مختصات راس سهمی را تعیین می
آوریم. سپس با طول راس سهمی را بدست می  2

     آوریم.را نیز بدست می    در ضابطه اصلی مقدار عرض سهمی   جاگذاری مقدار 
2   4

2  1   2                
   2      2 2  4    2  2  4  1  2   6   | 2 6  1  2  3    5  6  5      2      1 2  4    1  2  1  4  2   5 

 (نمودار رسم شود) است. 6 نیمم برابر نیمم دارد. مقدار میاست، سهمی می 0  چون 
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 تومان است، درآمد 70،کالا تولید کرده است،چون درآمد فروش آن به ازای هر کالا   فرض کنیم این شرکت به تعداد  -10

                                          آید.                             بدست می   70     فروش آن از رابطه  
2    70      درآمد = سود -هزینه                   کنیم:   برای بدست آوردن سود از رابطه مقابل استفاده می  40  400  70   2  40  400    2  30  400  

2       تابع سود    است بنابراین تابع ماکزیمم  0  این تابع درجه دوم است، چون در  400  30 
 آوریم.دارد. نقطه ماکزیمم تابع همان راس آن است، پس مختصات راس را بدست می

    
2   30

2    1  15                
  15      15 2  30   15  400   225  450  400  625   | 15

625 

 است. 625ماکزیمم سود برابر 

5/1 

11-   3  1    2  1      3  1    2  1  0     3    1    1    1     2    1    1    1  0  
  2  2  3   1    1   2    2   1    1  0   2  2  3   2    2   1    1 

  3  1   1    1  0    3  1  0   3  1     1
3  

 کند، قابل قبول است.چون جواب بدست آمده مخرج کسرها را صفر نمی

1  3   توانید از طرفین وسطین کردن نیز استفاده کنید.راه حل دوم: می    2  1     3    1     2    1   2  2  3   2    2 

   2    3  2   3  1     1
3 

 کند، قابل قبول است.ده مخرج کسرها را صفر نمیچون جواب بدست آم
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12- 2  = محیط مستطیل 2 )عرض + طول(   = محیط        

10  2            10
2  40    40                 40  = مساحت 2   40    

 40    1   آوریم. برای بدست آوردن مساحت ماکزیمم مختصات راس سهمی را بدست می

    
2   40

2    1  20                
  20    40 20   20 2  100  400  400   | 20

400 

 است. 400است. مساحت ماکزیمم آن برابر  20  و عرض آن  20  طول مستطیل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 « ورزیآن ارزی که می» خواجه عبدالله انصاری: 
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